

भारत सरकार
वित्त मंत्रालय
आयकर विभाग


प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम का कार्यालय
आयकर भवन, पी-7, चौरंगी स्कॉयर, कोलकाता-700069

फा.सं. प्रमुआआ/प्र.बं एवं सि/कार्मिक/42/मेधावी खिलाड़ियों की भर्ती/2021-22/।।।।। दिनांक 24/03/2022

विषय- मेधावी खिलाड़ियों के लिए आरक्षित रिक्तियों के अधीन भर्ती वर्ष 2019, 2020 और 2021 हेतु आयकर निरीक्षक, कर सहायक एवं मल्टी टास्किंग स्टाफ पदों की भर्ती के लिए मेधावी खिलाड़ियों की भर्ती।

अनुलग्नक-॥ में उल्लिखित मापदंड के संतोषजनक होने पर आयकर निरीक्षक, कर सहायक और मल्टी-टास्किंग कार्मिक के पदों पर मेधावी खिलाड़ियों की भर्ती हेतु आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

इच्छुक और पात्र उम्मीदवार अपने आवेदन निर्धारित प्रपत्र में आयकर अपर आयुक्त, मुख्यालय(कार्मिक एवं स्थापना), पहली मंजिल, कमरा सं-14, आयकर भवन, पी-7, चौरंगी स्कॉवर, कोलकाता- 700069 को डाक द्वारा/हाथ से अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय को 18.04.2022(शाम 6 बजे) तक या पहले भेज सकते हैं।


(विक्रान्त पाल सिंह)

आयकर अपर आयुक्त, मुख्या.(कार्मिक एवं स्थापना), कोलकाता
कृते प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम

प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम कार्यालय मे मेधावी खिलाड़ियों की भर्ती

प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम नीचे सूचीबद्ध पदों के लिए विभिन्न खेलों /क्रीड़ाओं के मेधावी खिलाड़ियों से आवेदन आमंत्रित करते हैं-

- 1) वेतन मेट्रिक्स के लेवल-7 में आयकर निरीक्षक (7वें वेतन आयोग के अनुसार) [6ठें वेतन आयोग की वेतन बैंड-2 में रु. 9300-34800/- के पूर्व-संशोधित ग्रेड वेतन रु.4600/-के अनुरूप]
- 2) वेतन मेट्रिक्स के लेवल-4 में कर सहायक (7वें वेतन आयोग के अनुसार) [6ठें वेतन आयोग की वेतन बैंड-1 में रु. 5200-20200/- के पूर्व-संशोधित ग्रेड वेतन रु.2400/-के अनुरूप]
- 3) वेतन मेट्रिक्स के लेवल-1 में मल्टी-टास्किंग कार्मिक (7वें वेतन आयोग अनुसार) [6ठें वेतन आयोग की वेतन बैंड-1 में रु. 5200-20200/- के पूर्व-संशोधित ग्रेड वेतन रु.1800/-के अनुरूप]

02 पात्रता शर्तें

क्र.सं.	पद का नाम	18.04.2022 तक आयुसीमा	शैक्षणिक अहर्ता	रिक्तियों की सं.
1	आयकर निरीक्षक	18-30 वर्ष	मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक या समकक्ष	1
2	कर सहायक	18-27 वर्ष	क) मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक या समकक्ष और (ख) डाटा एंट्री स्पीड- 8000 की डिप्रेशन प्रति घंटा	5
3	बहु कार्य कार्मिक	18-25 वर्ष	मान्यता प्राप्त बोर्ड/काउंसिल से मैट्रिक या समकक्ष	18

उम्र में छूट

- (1) मेधावी खिलाड़ियों के लिए भारत सरकार के निदेशों के अनुसार, ग संवर्ग में नियुक्ति के लिए मुख्यालय कार्यालय के अनुमोदन से उच्चतर आयु-सीमा में अधिकतम 5 वर्षों की छूट (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति उम्मीदवारों के मामले में 10 वर्ष) की छूट दी जा सकती है।
- (2) केंद्रीय सरकार में तीन वर्ष की निरंतर सेवा देने वाले विभागीय उम्मीदवार 40 वर्ष की आयु (अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति उम्मीदवारों के मामले में 45 वर्ष) तक आवेदन कर सकते हैं।

नोट:

- 1) उम्मीदवार को भारत का नागरिक होना चाहिए।
- 2) उम्मीदवार को 18.04.2022 तक निर्धारित शैक्षणिक योग्यता, क्रीड़ा पात्रता एवं उम्र प्राप्त होना चाहिए।

03 क्रीड़ा पात्रता

उन खिलाड़ियों की नियुक्ति की जाएगी जिन्होंने किसी खेल/क्रीड़ा(पैरा-05 में उल्लिखित) में भाग लिया है और निम्नलिखित मापदंडों के अनुसार मेधावी माने जाएंगे-

खिलाड़ियों ने प्रतिनिधित्व किया हो-

- (1) देश का युवा मामलों और खेल विभाग की मंजूरी से लिए किसी अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता में पैरा-05 में सूचीबद्ध किसी भी खेल/क्रीड़ा में या
- (2) राज्य/केंद्र शासित प्रदेश का राष्ट्रीय खेल फेडरेशन द्वारा आयोजित तथा युवा मामलों और खेल विभाग द्वारा मान्यता प्राप्त वरिष्ठ/कनिष्ठ श्रेणी राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं या भारतीय ऑलिंपिक संगठन द्वारा आयोजित राष्ट्रीय खेल में पैरा -05 में उल्लिखित किसी भी खेल/क्रीड़ा में
- (3) उनके विश्वविद्यालय का भारतीय विश्वविद्यालय संगठन या अंतर-विश्वविद्यालय प्रतियोगिता क्रीड़ा बोर्ड द्वारा आयोजित अंतर-विश्वविद्यालय प्रतियोगिताओं में पैरा-05 में उल्लिखित किसी भी खेल/क्रीड़ा में या
- (4) राज्य विद्यालय टीमों का अखिल भारतीय विद्यालय क्रीड़ा फेडरेशन द्वारा आयोजित विद्यालयों के लिए आयोजित राष्ट्रीय खेल में पैरा-05 में उल्लिखित किसी भी खेल/क्रीड़ा में खेल/क्रीड़ा में में या
- (5) राष्ट्रीय शारीरिक दक्षता अभियान के अधीन जिन खिलाड़ियों को शारीरिक दक्षता का राष्ट्रीय पुरस्कार मिला हो।

04.शारीरिक दक्षता

आवेदनों की जाँच की जाएगी और पात्र उम्मीदवारों को उनके पिछले चार वर्षों (2018, 2019, 2020 और 2021) में उनके सबसे अच्छे तीन प्रदर्शनों, आयु और उनके संबंधित क्रीड़ा स्पर्धा में उनके कैरियर के सबसे श्रेष्ठ प्रदर्शन के मूल्यांकन के आधार पर शार्टलिस्ट किया जाएगा। इस प्रयोजन के लिए, सभी पात्र उम्मीदवारों को चयन समिति के समक्ष सुसंगत मूल दस्तावेजों, उनके आवेदनों के साथ जमा की गई साक्ष्यांकित(राजपत्रित अधिकारी द्वारा) फोटोप्रतियों के सत्यापन हेतु उपस्थित होने के लिए बुलाया जाएगा। इस संबंध में, यह स्पष्ट किया जाता है कि समिति केवल उन्हीं दस्तावेजों जिनकी प्रतियाँ आवेदक ने राजपत्रित अधिकारी से उचित रूप से साक्ष्यांकित करवाकर आवेदन के साथ जमा की है, पर विचार करेगी। बाद में जमा किए गए किसी भी दस्तावेज पर विचार नहीं किया जाएगा।

उपरोक्त विस्तृत प्रक्रिया के अनुसार चुने गए व्यक्तियों को संबंधित क्रीड़ा स्पर्धा में प्रवीणता का मूल्यांकन करने के लिए ग्राउंड/प्रोफीशियंसी परीक्षा के लिए उपस्थित होने को कहा जाएगा। भर्ती के लिए योग्यता क्रम में अंतिम चयन कठोर रूप से किया जाएगा जिसका मूल्यांकन संबंधित उम्मीदवार के पिछले चार वर्षों (2018, 2019, 2020 और 2021) में उनके श्रेष्ठ प्रदर्शन, उनके संबंधित क्रीड़ा स्पर्धा में उनके पेशे के सबसे श्रेष्ठ प्रदर्शन, आयु और ग्राउंड/प्रवीणता परीक्षा के आधार पर किया जाएगा।

कर सहायक के पद पर भर्ती के संबंध में, उम्मीदवार को सुसंगत भर्ती नियमों के प्रावधानों के अनुरूपता सहित 8000 की डीप्रेशन प्रति घंटे के आधार पर डेटा एंट्री स्कील की अर्हता होना आवश्यक है।

चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में सफलता नियुक्ति का अधिकार तब तक नहीं देती जब तक विभाग उम्मीदवार से संबंधित आवश्यक जाँच करके संतुष्ट नहीं होता कि उम्मीदवार हर दृष्टि से पद में नियुक्त होने के उपयुक्त है।

05. खेल/क्रीड़ा की सूची

मेधावी खिलाड़ियों से आवेदन केवल निम्नलिखित खेल/क्रीड़ा और स्थान/स्पर्धा(जहाँ लागू हो) में स्वीकार्य है-

क्रम.सं	खेल/क्रीड़ा	पुरुष/महिला	स्थान/स्पर्धा
1	फुटबॉल	पुरुष	गोलकीपर/स्ट्राइकर
		महिला	-----
2	बास्केटबॉल	पुरुष	-----
3	वॉलीबॉल	पुरुष	लीबेरो/लिफ्टर या सेटर
4	क्रिकेट	पुरुष	बल्लेबाज/ऑल राउंडर तेज गेंदबाज/तेज गेंदबाज
5	कबड्डी	पुरुष	-----
6	ब्रिज	पुरुष	-----
7	शतरंज	पुरुष	-----
8	एथलेटिक्स	पुरुष	400 मीटर दौड़/हाई जंप/1500 मीटर दौड़/110 मीटर हर्डल्स/ भाला फेंक
		महिला	100 मीटर हर्डल्स/हाई जंप/लॉग जंप/भाला फेंक
9	जिम्नास्टिक्स	महिला	आर्टिस्टिक जिम्नास्टिक्स

नोट:अगर पैरा-05 में उल्लिखित किसी खेल/क्रीड़ा में योग्य उम्मीदवार उपलब्ध नहीं होता है, तो विभाग ऐसे खेल/क्रीड़ा में नियुक्ति न करने और उपरोक्त उल्लिखित सूची की रिक्तियों को अन्य खेल/क्रीड़ा में आवंटित करने का अधिकार रखता है।

06. आवेदन कैसे करें

आवेदन अनुलग्नक-11 में दिए गए प्रपत्र और आयकर अपर आयुक्त, मुख्यालय(कार्मिक एवं स्थापना), पहली मंजिल, कमरा सं-14, आयकर भवन, पी-7, चौरंगी स्काँवयर, कोलकाता- 700069 को संबोधित करते हुए डाक द्वारा/हाथ से अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय को 18.04.2022(शाम 6 बजे) तक या पहले भेज सकते हैं। आवेदन के लिफाफे के ऊपर निम्नलिखित लिखा होना चाहिए-

“मेधावी खिलाड़ी कोटा के अधीनपद(पदों) हेतु आवेदन”

07. चयनित उम्मीदवार की तैनाती प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम प्रभार के अधीन किसी भी स्थान पर हो सकती है।

08. चयनित उम्मीदवारों को वचन देना होगा कि वे इस प्रभार में 10 साल की न्यूनतम अवधि की सेवा के पहले "अंतर-प्रभारीय स्थानांतरण" और/या "लोन आधार पर स्थानांतरण" के लिए आवेदन नहीं करेंगे।

09. उन खिलाड़ियों को, जो पहले से ही केंद्र सरकार/राज्य सरकार या सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम में कार्यरत हैं, अपने वर्तमान नियोक्ता से "अनापत्ति प्रमाण-पत्र" लेकर संलग्न करना होगा।

10. जन्म तिथि, शैक्षणिक योग्यताओं, क्रीड़ा पात्रता प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र आदि के दावों के सभी दस्तावेजों की साक्ष्यांकित फोटोप्रतियों (राजपत्रित अधिकारी द्वारा) को अनिवार्य रूप से आवेदन के साथ संलग्न होना चाहिए। पुनश्चः, फोटो पहचान प्रमाण (आधार कार्ड/वोटर पहचान पत्र/पासपोर्ट/ड्राइविंग लाइसेंस) की साक्ष्यांकित फोटोप्रति(राजपत्रित अधिकारी द्वारा) आवेदन के साथ संलग्न होनी चाहिए और साथ ही हाल के पासपोर्ट प्रमाण कलर फोटोग्राफ, राजपत्रित अधिकारी द्वारा विधिवत साक्ष्यांकित किया हुआ, आवेदन में इस आशय हेतु आवेदन में दिए गए स्थान पर पेस्ट होना चाहिए।

11. आवेदन विधिवत हस्ताक्षरित और हर प्रकार से पूर्ण रूप में अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में 18.04.2022(शाम 6 बजे) तक या पहले पहुँच जाना चाहिए।

12. नियत तिथि के बाद प्राप्त हुए आवेदनों को किसी भी परिस्थिति में स्वीकार नहीं किया जाएगा, अहस्ताक्षरित आवेदनों या आवश्यक अनुलग्नकों के बिना आवेदनों को तुरंत अस्वीकृत किया जाएगा और इस संबंध में आवेदक के साथ कोई पत्राचार नहीं किया जाएगा। मूल दस्तावेजों के सत्यापन और ग्राउंड/प्रवीणता परीक्षा के लिए पात्र उम्मीदवारों को यथा समय सूचित कर दिया जाएगा।

13. मान्य अधिकारियों द्वारा निर्दिष्ट प्रपत्रों(अनुलग्नक-III) में प्रमाणित क्रीड़ा उपलब्धियों (अनुलग्नक-V में दिए गए नमूना प्रपत्र) पर ही विचार किया जाएगा। इस संबंध में, राष्ट्रीय क्रीड़ा संघ की मान्यता-प्राप्त खेल/क्रीड़ाओं की सूची पैरा-05 में अनुलग्नक-IV में दी गई है।

14. उम्मीदवार के पास संबंधित पद के लिए आवश्यक फोटो पहचान प्रमाण (आधार कार्ड/वोटर पहचान पत्र/पासपोर्ट/ड्राइविंग लाइसेंस), शैक्षणिक योग्यता, क्रीड़ा योग्यता 18.04.2000 की तिथि पर होना चाहिए। फोटो पहचान प्रमाण, अंतिम मार्क शीट, डिग्री/प्रमाणपत्र और क्रीड़ा पात्रता प्रमाण पत्रों की साक्ष्यांकित फोटोप्रतियाँ(राजपत्रित अधिकारी द्वारा) आवेदन के साथ संलग्न होनी चाहिए।

15. अगर, उम्मीदवार एक से अधिक पद पर आवेदन करता है तो उसे निम्नलिखित क्रम में उसकी पात्रता के अनुसार, नियुक्ति पर, विचार किया जाएगा।


(क) आयकर निरीक्षक (ख) कर सहायक (ग) बहु कार्य कार्मिक

16. नियुक्ति प्रक्रिया के किसी भी स्तर में किसी उम्मीदवार द्वारा किसी प्रकार का प्रचार करने पर उसकी उम्मीदवारिता को तुरंत रद्द कर दिया जाएगा।

17. प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम बिना कोई कारण बताए नियुक्ति प्रक्रिया को रद्द करने के लिए सशक्त हैं।

18. बराबरी होने की स्थिति में, मेधावी खिलाड़ियों की नियुक्ति के आशय से गठित चयन समिति का निर्णय अंतिम माना जाएगा।

19. यह नियुक्ति भारत सरकार द्वारा समय-समय पर जारी किए जाने वाली मेधावी खिलाड़ियों की नियुक्ति हेतु उपयुक्त नियमों के अधीन है।


(विक्रान्त पाल सिंह)

आयकर अपर आयुक्त, मुख्या.(कार्मिक एवं स्थापना), कोलकाता
कृते प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल एवं सिक्किम

प्रधान मुख्य आयकर आयुक्त, पश्चिम बंगाल और सिक्किम के कार्यालय में
मेधावी खिलाड़ियों की भर्ती के लिए आवेदन
भर्ती वर्ष: 2019, 2020 व 2021

आवेदित पद

आयकर निरीक्षक	
कर सहायक	
बहु काये कामिक	

कृपया उपरोक्त संबद्ध बॉक्स में () टिक करें।
उपरोक्त बॉक्सों में जो लागू नहीं है वहां (X) चिह्न लगाएँ।
रिक्त बॉक्सों को (X) माना जाएगा

(कृपया प्रारूप बड़े अक्षरों में काली स्याही से भरें)

क) पूरा नाम	प्रथम	मध्य	अंतिम
ख) पिता का नाम			
ग) लिंग (पुरुष / महिला)			
घ) स्थायी आवासीय पता			
ङ) संपर्क करने हेतु पता			
च) जन्म तिथि (दिन/माह/वर्ष)			
छ) आयु (18.04.2022 को)			
ज) (आधार कार्ड/वोटर आईडी कार्ड/पासपोर्ट/ड्राइविंग लाइसेंस) संख्या के साथ फोटो पहचान प्रमाण			
झ) क्या सामान्य/आकत/अर्पिजा/अजा /अजजा/शारीरिक रूप से विकलांग है			
ञ) शैक्षिक अहता			
ट) खेल (प्रमाण-पत्र सहित प्राप्त स्थान (पोजिसन)/स्पर्धा, जहां कहीं लागू हो, जिसमें खेल रहे हैं. की विस्तृत जानकारी दें			
ठ) सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के विवरण (कृपया टिक करें) (साक्ष्य भी संलग्न करें)		विवरण	
क) अंतराष्ट्रीय (स्पर्धा का नाम एवं आयोजन का वर्ष एवं माह तथा प्राप्त स्थान)			
ख) राष्ट्रीय (स्पर्धा का नाम एवं आयोजन का वर्ष एवं माह तथा प्राप्त स्थान)			
ग) अंतर-विश्वविद्यालय (स्पर्धा का नाम एवं आयोजन का वर्ष एवं माह तथा प्राप्त स्थान)			
घ) अन्य(स्पर्धा का नाम एवं आयोजन का वर्ष एवं माह तथा प्राप्त स्थान)			

	वर्ष	विवरण
ड) पिछले चार वर्षों (अर्थात्, 2018, 2019, 2020 और 2021) में खेल में श्रेष्ठतम प्रदर्शन का विवरण (समय / दूरी के उल्लेख के साथ सभी प्रमाण पत्र, जहां भी लागू हो, संलग्न किया जाना है)	2021	
	2020	
	2019	
	2018	
ट) वर्तमान रोजगार का विवरण (यदि कोई हो) ण) प्रस्तुत किए जाने वाले दस्तावेज: क) फोटो पहचान प्रमाण (आधार कार्ड / मतदाता पहचान पत्र / पासपोर्ट / डाइविंग लाइसेंस) ख) मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय / बोर्ड / परिषद से शैक्षणिक प्रमाण पत्र / परिणाम पत्र(ओं) (जैसा लागू हो) ग) आयु प्रमाण (मैट्रिक प्रमाण पत्र / जन्म प्रमाण पत्र के अनुसार) घ) खेल प्रमाण पत्र ड) जाति प्रमाण पत्र (अपिजा/अजा /अजजा अभ्यर्थियों के संबंध में) च) आकव /शावि प्रमाण पत्र, यदि कोई हो छ) केंद्र सरकार अथवा राज्य सरकार अथवा साक्षेउ में कार्यरत उम्मीदवारों के लिए वर्तमान नियोक्ता का अनापत्ति प्रमाण-पत्र त) मोबाइल नंबर थ) ई-मेल आईडी।		

घोषणा

मैं एतद्वारा घोषित करता हूँ कि इस आवेदन में दिए गए सभी विवरण मेरी जानकारी और विश्वास के अनुसार सत्य, पूर्ण और सही हैं। मैं समझता/समझती हूँ कि मूल दस्तावेजों के सत्यापन से पहले या बाद में किसी भी जानकारी के झूठा या गलत होने या अपात्रता पाए जाने की स्थिति में, मेरी उम्मीदवारी/नियुक्ति रद्द/समाप्त की जा सकती है। मैंने इस पद के लिए कोई अन्य आवेदन प्रस्तुत नहीं किया है। मुझे पता है कि यदि मैं इस नियम का उल्लंघन करता हूँ तो मेरा आवेदन विभाग द्वारा तुरंत खारिज कर दिया जाएगा।

पुनश्च: मैं यह घोषित करता हूँ कि मैं पद के लिए निर्धारित आयु सीमा, शैक्षिक अहर्ता और खेल पात्रता आदि के संबंध में पात्रता की सभी शर्तों को पूरा करता हूँ।

स्थान:

उम्मीदवार के हस्ताक्षर

दिनांक:

पूरा नाम

प्राधिकारियों की सूची

क्रमांक	प्रतियोगिता	प्रमाण पत्र प्रदान करने वाले प्राधिकारी	प्रपत्र जिसमें प्रमाणपत्र दिया जाना है
1.	अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता	संबंधित खेल के राष्ट्रीय महासंघ के सचिव	1
2.	राष्ट्रीय प्रतियोगिता	संबंधित खेल के राष्ट्रीय संघ के सचिव अथवा राज्य संघ के सचिव	2
3.	अंतर-विश्वविद्यालय टूर्नामेंट	संबंधित विश्वविद्यालय के खेल के डीन या के खेल के समग्र प्रभारी अन्य अधिकारी	3
4.	स्कूलों के लिए राष्ट्रीय खेल/क्रीडा	राज्य के सार्वजनिक निर्देश / शिक्षा निदेशालय में स्कूलों के लिए खेल के समग्र प्रभारी निदेशक या अपर/ संयुक्त या उप निदेशक	4
5.	शारीरिक दक्षता अभियान	शिक्षा और समाज कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार में शारीरिक दक्षता के राज्य सचिव या समग्र प्रभारी अन्य अधिकारी	5

नोट- ऊपर उल्लिखित फॉर्म 1,2,3,4 और 5 के नमूने अनुलग्नक-V में दिए गए हैं।

अनुलग्नक-IV

युवा मामले और खेल विभाग द्वारा अनुमोदित मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय खेल संघों की सूची

1. अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ, फुटबॉल हाउस, सेक्टर -19, द्वारका, नई दिल्ली - 110075।
2. बास्केटबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, नई दिल्ली - 110003।
3. वॉलीबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया, कमरा नंबर 160 बी, गेट नंबर 28, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, नई दिल्ली - 110003।
4. भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड, वानखेड़े स्टेडियम, डी रोड, चर्चगेट, मुंबई - 400020।
5. एमेच्योर कबड्डी फेडरेशन ऑफ इंडिया, 2, आकांक्षा, अजमेर रोड, जयपुर, राजस्थान।
6. ब्रिज फेडरेशन ऑफ इंडिया, फ्लैट नंबर एम-5 और 6, 1-8-526, जाटकर भवन, चिक्कडपल्ली, हैदराबाद- 500020।
7. ऑल इंडिया शतरंज फेडरेशन, हॉल नंबर 82, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, पेरियामेट, चेन्नई-600003।
8. एमेच्योर एथलेटिक फेडरेशन ऑफ इंडिया, कमरा संख्या 1148, गेट नंबर 28, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, नई दिल्ली - 110003।
9. जिमनास्टिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया, 160-ए, गेट नंबर 28, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, नई दिल्ली - टी 110003।
10. भारतीय ओलंपिक संघ, जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम, नई दिल्ली - 110003।
11. बधिरो के लिए खेल (2005-2009)। बधिरो की अखिल भारतीय खेल परिषद। 8, उत्तरी परिसर, श्री राम कृष्ण आश्रम मार्ग, नई दिल्ली - 110001।
12. भारत की पैरालंपिक समिति, संख्या 25 1, 9वां क्रॉस, जेपी नगर, सेकेंड फज, बैंगलोर-560078।
13. विशेष ओलंपिक भारत, कमरा नंबर 3027, 3रा तल, अपर कॉन्कोर्स, स्टैंड-20, आईएन स्टेडियम, लोधी राउड कॉम्प्लेक्स, नई दिल्ली - 110003।
14. विंटर गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया, 17-19, अंसारी रोड, दरियागंज। नई दिल्ली- 110002।
15. स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसजीएफ)

उपरोक्त अनुलग्नक-III में संदर्भित नमूना प्रपत्र

फॉर्म 1

[मान्यता प्राप्त खेलों में से किसी एक में राष्ट्रीय प्रतियोगिता में भारत का प्रतिनिधित्व करने के लिए]

.....का राष्ट्रीय महासंघ / राष्ट्रीय संघ

केंद्र सरकार के अधीन समूह 'ग' और 'घ' सेवाओं में रोजगार के लिए मेधावी खिलाड़ी को प्रमाण पत्र

यह प्रमाणित किया जाता है कि श्री/श्रीमती/कुमारी....., पुत्र/पत्नी/पुत्री श्री
....., निवास स्थान (पूरा पता), ने
(स्थान)..... में दिनांकसेतक आयोजित.....
खेल/टूर्नामेंट मेंखेल/आयोजन में देश का प्रतिनिधित्व किया।

उक्त प्रतियोगिता/टूर्नामेंट में व्यक्ति/टीम द्वारा..... पद(स्थान) प्राप्त किया
गया।

.....का राष्ट्रीय महासंघ / राष्ट्रीय संघ कार्यालय में उपलब्ध अभिलेख के आधार
पर यह प्रमाण पत्र दिया जा रहा है।

पता.....
दिनांक.....

हस्ताक्षर.....
नाम.....
पदनाम.....
महासंघ राष्ट्रीय संघ का नाम.....
पता.....
सील.....

नोट। - यह प्रमाण पत्र तभी मान्य होगा जब सचिव, राष्ट्रीय महासंघ/राष्ट्रीय संघ द्वारा व्यक्तिगत रूप से हस्ताक्षरित हो।

उपरोक्त अनुलग्नक-III में संदर्भित नमूना प्रपत्र

फॉर्म 2

[मान्यता प्राप्त खेलों/क्रीड़ाओं में से किसी एक प्रतियोगिता में किसी भारतीय राज्य का प्रतिनिधित्व करने के लिए]

.....खेल में
.....का राज्य संघ

केंद्र सरकार के अधीन समूह 'ग' और 'घ' सेवाओं में रोजगार के लिए मेधावी खिलाड़ी को प्रमाण पत्र

यह प्रमाणित किया जाता है कि श्री/श्रीमती/कुमारी....., पुत्र/पत्नी/पुत्री श्री
....., निवास स्थान (पूरा पता), ने
(स्थान)..... में दिनांकसेतक आयोजित.....
खेल/टूर्नामेंट मेंखेल/आयोजन में राज्य का प्रतिनिधित्व किया।

उक्त प्रतियोगिता/टूर्नामेंट में व्यक्ति/टीम द्वारा..... पद(स्थान) प्राप्त किया
गया।

.....का राज्य संघ कार्यालय में उपलब्ध अभिलेख के आधार पर यह प्रमाण पत्र
दिया जा रहा है।

पता.....

दिनांक.....

हस्ताक्षर.....

नाम.....

पदनाम.....

राज्य संघ का नाम.....

पता.....

सील.....

नोट। - यह प्रमाण पत्र तभी मान्य होगा जब सचिव, राज्य संघ द्वारा व्यक्तिगत रूप से हस्ताक्षरित हो।

उपरोक्त अनुलग्नक-१॥ में संदर्भित नमूना प्रपत्र

फॉर्म 3

[मान्यता प्राप्त खेलों में से किसी एक में अंतर-विश्वविद्यालय प्रतियोगिता में विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व करने के लिए]

.....विश्वविद्यालय

केंद्र सरकार के समूह 'ग' और 'घ' सेवाओं में रोजगार के लिए मेधावी खिलाड़ी को प्रमाण पत्र

यह प्रमाणित किया जाता है कि श्री/श्रीमती/कुमारी....., पुत्र/पत्नी/पुत्री श्री
....., निवास स्थान (पूरा पता), ने
(स्थान)..... में दिनांकसेतक आयोजित.....
अंतर- विश्वविद्यालय खेल/टूर्नामेंट मेंखेल/आयोजन में विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व
किया।

उक्त प्रतियोगिता/टूर्नामेंट में व्यक्ति/टीम द्वारा..... पद(स्थान) प्राप्त किया
गया।

.....का खेल के डीन या संबंधित विश्वविद्यालय के खेल के समग्र प्रभारी अन्य
अधिकारी के कार्यालय में उपलब्ध अभिलेख के आधार पर यह प्रमाण पत्र दिया जा रहा है।

पता.....

दिनांक.....

हस्ताक्षर.....

नाम.....

पदनाम.....

विश्वविद्यालय का नाम.....

पता.....

सील.....

नोट। - यह प्रमाण पत्र तभी मान्य होगा जब खेल के डीन/निर्देशक या विश्वविद्यालय के खेल के समग्र प्रभारी अन्य अधिकारी द्वारा व्यक्तिगत रूप से हस्ताक्षरित हो।

उपरोक्त अनुलग्नक-III में संदर्भित नमूना प्रपत्र

फॉर्म 4

[मान्यता प्राप्त खेलों में से किसी एक में स्कूल हेतु राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता में राज्य स्कूल टीम का प्रतिनिधित्व करने के लिए]

.....राज्य के सार्वजनिक निर्देश / शिक्षा निदेशालय

केंद्र सरकार के समूह 'ग' और 'घ' सेवाओं में रोजगार के लिए मेधावी खिलाड़ी को प्रमाण पत्र

यह प्रमाणित किया जाता है कि श्री/श्रीमती/कुमारी....., पुत्र/पत्नी/पुत्री श्री
....., निवास स्थान (पूरा पता), ने
(स्थान)..... में दिनांकसेतक आयोजित.....
स्कूल के लिए राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता मेंखेल/आयोजन में स्कूल टीम का प्रतिनिधित्व
किया।

उक्त प्रतियोगिता/टूर्नामेंट में व्यक्ति/टीम द्वारा..... पद(स्थान) प्राप्त किया
गया।

.....का खेल के सार्वजनिक निर्देश / शिक्षा निदेशक के कार्यालय में उपलब्ध
अभिलेख के आधार पर यह प्रमाण पत्र दिया जा रहा है।

पता.....

दिनांक.....

हस्ताक्षर.....

नाम.....

पदनाम.....

पता.....

सील.....

नोट। - यह प्रमाण पत्र तभी मान्य होगा जब सार्वजनिक निर्देश / शिक्षा निदेशालय में स्कूलों के लिए
खेल के समग्र प्रभारी निदेशक या अपर/ संयुक्त या उप निदेशक द्वारा व्यक्तिगत रूप से हस्ताक्षरित हो।

उपरोक्त अनुलग्नक-111 में संदर्भित नमूना प्रपत्र

फॉर्म 5

[शिक्षा और समाज कल्याण मंत्रालय द्वारा आयोजित शारीरिक दक्षता प्रदर्शन में पुरस्कार विजेताओं के लिए]

भारत सरकार, शिक्षा और समाज कल्याण मंत्रालय

केंद्र सरकार के समूह 'ग' और 'घ' सेवाओं में रोजगार के लिए मेधावी खिलाड़ी को प्रमाण पत्र

यह प्रमाणित किया जाता है कि श्री/श्रीमती/कुमारी....., पुत्र/पत्नी/पुत्री श्री
....., निवास स्थान (पूरा पता), ने
(स्थान)..... में दिनांकसेतक आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता में
..... खेल/आयोजन में..... स्कूल टीम का प्रतिनिधित्व किया।

शिक्षा और समाज कल्याण मंत्रालय के कार्यालय में उपलब्ध अभिलेख के आधार पर यह प्रमाण पत्र दिया जा रहा है।

पता.....

दिनांक.....

हस्ताक्षर.....

नाम.....

पदनाम.....

पता.....

सील.....

नोट - यह प्रमाण पत्र तभी मान्य होगा जब शिक्षा और समाज कल्याण मंत्रालय में शारीरिक दक्षता के समग्र प्रभारी राज्य सचिव या अन्य अधिकारी द्वारा व्यक्तिगत रूप से हस्ताक्षरित हो।